

**МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В Г. ЙОШКАР-ОЛЕ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ
ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ**

По инициативе Представительства Министерства иностранных дел Российской Федерации в г. Йошкар-Оле был проведен ряд мероприятий, посвященных 100-летию начала Первой мировой войны:

В рамках ежегодного конкурса творческих работ среди учащихся средних образовательных учреждений Республики Марий Эл, проводимого Представительством по случаю Дня дипломатического работника (10 февраля) одна из тем конкурса была посвящена 100-летию начала Первой мировой войны: «Первый военный конфликт мирового масштаба». По данной теме учащимися школ республики на конкурс было представлено около 50 работ. Школьники младших и старших классов раскрыли тему в виде презентаций, сочинений, поэтических произведений на русском, английском и французском языках. Младшие школьники подали на конкурс много интересных художественных работ.

Одной из лучших работ конкурса авторитетным жюри была признана работа ученика средней школы № 3 г. Козьмодемьянска Ивана Вагина, посвященная его прадеду, воевавшему на фронтах Первой мировой войны и попавшему в немецкий плен. И. Вагин был награжден специальным призом Представителя МИД России в г. Йошкар-Оле за «патриотизм, интерес к истории России и сохранение семейных традиций». Участники конкурса получили сертификаты Представительства, победители были отмечены дипломами и ценными подарками.

В Национальной библиотеке им. С. Г. Чавайна состоялось открытие выставки документов Архива внешней политики Российской империи «Роль российской дипломатии в Первой мировой войне». В церемонии открытия выставки приняли участие Представитель МИД России в г. Йошкар-Оле, преподаватели и студенты Марийского государственного университета, сотрудники Марийского научно-исследовательского института языка, литературы и истории им. В. М. Васильева, Национальной библиотеки им. С. Г. Чавайна, журналисты. Представленные на выставке копии архивных документов отражали особенности дипломатической деятельности Российской империи накануне и на начальном этапе Первой мировой войны: регулярные секретные телеграммы и донесения с описанием военных действий и оценкой ситуации, текущая дипломатическая информация о состоянии отношений русских войск с войсками союзнических государств, доклады Министра иностранных дел России С. Д. Сазонова императору Николаю II с визами императора и другое. Копии документов из Архива внешней политики России были подарены Национальной библиотеке, в дальнейшем они могут стать важными источниками для студентов исторического факультета в их исследовательской научной работе.

М. Н. Кушакова